

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Calle de Cárdenas, 13

ADMINISTRACION
-E-
IMPRESA
García Lovers, núm. 29

APARTADO NUM. 30

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—ESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Habla el ministro de Hacienda a la "Agencia Internacional Arco"

"No hemos de dar limosnas—dice don Gabriel Franco—sino trabajo, que es fuente de riqueza e inyección de vida a nuestra Hacienda, tan desconectada de los principios básicos en que debe apoyarse la economía de un país"

Don Gabriel Franco es enemigo de las intervenciones. A él, como al jefe del Gobierno, le gusta hablar desde las columnas de la "Gaceta". Sin embargo, el joven ministro de Hacienda ha hecho hoy una excepción y se ha dejado someter a un interrogatorio de un reporter de la "Agencia Internacional Arco". He aquí, condensada, la conversación sostenida por el señor Franco con el periodista:

—¿Cómo ve usted el panorama político?

—De política creo que no se debe hablar desde un ministerio.

—Me refiero a la política que se relaciona con la Hacienda.

—Ah, eso ya es otra cosa! Opino que la situación se va despejando con rapidez y que muy pronto desaparecerán —ya están desapareciendo— los negros nubarrones... Tiene usted que hacerse cargo del deplorable estado en que se nos dejó la Hacienda. En estos dos años de política radical-cedista se ha administrado desordenadamente el caudal de la nación. Hemos llegado a la gobernación del Estado y nos hemos encontrado con que este tenía abierta en sus arcas una sangría. Cortándola estamos. Las medidas de aquellos gobernantes lejos de favorecer a nuestra industria, a nuestro comercio y a nuestra agricultura, causó graves perjuicios. ¿Pruebe de lo que digo? Sin ir más lejos ahí tiene usted el ejemplo de los trigos y las medidas restrictivas del señor Chapaprieta.

—¿Cree usted que el empréstito acordado en la Diputación permanente de las Cortes remediará algo estos daños?

—Sí, señor... Ya hay acuerdos con cretos sobre obras públicas urgentes y ya sabemos a qué atenernos para resolver en gran parte el paro obrero. ¡Ahora sí que no va a ser un tópicos falso eso de sacar el dinero de donde lo haya! El ministro de Obras Públicas tiene un plan magnífico. Se emprenderán obras en Madrid, se continuarán las de ampliación de la Castellana, nuevos miniterios, ferrocarril de enlace, etc., etc. Además, se dará gran impulso a las obras hidráulicas necesarias en varias provincias y merced a ellas se mejorará y se transformará mucho el suelo español. También tiene un plan el señor Casares Quiroga sobre ferrocarriles que, según tengo entendido, llevará a las Cortes inmediatamente.

—¿Qué hay del Centro de Contratación de Monedas?

—De esto ya hablaré oportunamente. Le anticipo que todo se va mejorando y que nuestras divisivas van abriendo paso en los mercados extranjeros. Lo ocurrido no podía menos de suceder. El cambio de política ha sido radicalmente invertido y, claro, al conocerse el resultado de las elecciones, la moneda española sufrió las convulsiones que llevan aparejadas las vicisitudes del cambio que se operaba en la gobernación del Estado.

—¿Así, pues?

—Que estoy tranquilo y satisfecho, en principio.

—¿En principio nada más?

—¡Claro! Nos queda mucho por hacer. Ahora solo hemos logrado contener, también en principio, la avalancha de desastres económicos que se nos venía encima... Nos toca seguidamente elaborar planes concretos; elaborarlos solamente, pues en croquis, en fórmulas ya los tenemos. Es decir, veremos de afianzar la paz interior del país, calmando los ánimos y dando de comer a los hambrientos. Y como no hemos de dar limosnas —que esto sería inmoral— sino trabajo, el trabajo, que es fuente de riqueza, inyectará vida a nuestra Hacienda, tan maltratada y tan desconectada de los principios básicos en que debe apoyarse la economía de un país.

"Agencia Internacional Arco"

(Prohibida la reproducción)

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada
Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

MADRID AL DIA Popularización de los deportes

Hace unos años el deporte en Madrid constituía una elegante distracción de las clases que pudiéramos llamar acomodadas.

La taberna, los toros, el baile y el café, eran casi las únicas distracciones populares.

La taberna era distracción de adultos; el baile, de la mocedad; los toros, de todo el mundo, y el café, la distracción más distinguida de los que amando la tertulia e incluso alguna que otra partidilla, hallaban demasiado ordinaria la taberna.

En esos tiempos, huelga decir que el ocio era completamente ajeno a la política y nadie se preocupaba del deporte. Todo lo contrario de hoy. Hoy la juventud va al baile, pero no va tanto como antes. El baile puede decirse que ha quedado relegado a la categoría de diversión invernal, o mejor dicho para los días lluviosos. Pero como luzca el sol, la juventud prefiere pasear, jugar al fútbol y en cuanto apunta la primavera dedicarse a toda clase de deportes y excursiones.

Y así como en los escaparates de las sastrerías de los barrios bajos populares se ofrecen trajes de smoking al alcance de todos los bolsillos, se han generalizado igualmente los establecimientos que casi exclusivamente se dedican a la venta de artículos para deporte.

Estas tiendas, de las que antiguamente apenas si había algunas en el centro de Madrid, están instaladas ya en el corazón de los barrios bajos y todas editan catálogos que reparan profusamente además de anunciarse en la pantalla del cine de la barriada.

En efecto, son muchas las "peñas" y sociedades recreativas y deportivas que existen en los barrios populares de Madrid, en algunas de las cuales la política sirve también de aglutinante de los entusiasmos, y ya puede afirmarse que nada le gusta tanto a la juventud como esas excursiones domingueras al campo y a las orillas de los ríos —Jarama, Alberche, Tajo, Tajuña, etc.— que ya pronto empezarán, y que ofrecen estupendas oportunidades de dedicarse a casi todos los deportes de tierra y agua.

He ahí el secreto de que en el corazón de las barriadas populares, existan muy bien provistos bazares de artículos para deporte donde se venden también canoas plegables y tiendas de campaña.

La expectación y la fascinación que causan a la juventud estos artefactos, es extraordinaria y cada temporada en los lugares propicios para esta clase de excursiones se ven los progresos que de un año para otro han realizado en extensión de actividades deportivas y utillaje, los diversos núcleos excursionistas.

De eso debemos felicitarnos todos. El espectáculo de la juventud practicando el deporte a pleno sol en franca y alegre camaradería denota un evidente progreso de las costumbres y es prenda de mayor salud y vitalidad para las próximas generaciones.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

El Jurado de ayer

La vista de la causa instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Juan Carmona Luque, por los delitos de rapto y corrupción de menores, que estaba señalada para ayer con intervención del Jurado, en la Sala primera de esta Audiencia, no pudo celebrarse por estar enfermo el letrado defensor señor Fernández Jiménez.

Sentencias

La Sección segunda ha dictado sentencias en las siguientes causas:

Juzgado de Montoro; procesado, José Díaz Soriano; delito, lesiones. Condenado a seis meses y un día de arresto mayor.

Aguilár de la Frontera, Luis Beltrán López, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Fuente Obejuna, José Osuna Gutiérrez, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Aguilár de la Frontera, Jerónimo Porras Montes, estafa. Tres meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de indemnización.

Pozoblanco, Antonio Sánchez Rodríguez, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

SELLOS DE CAUCHO
Los mejores y los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería, 24.

Gobierno Civil Importantes declaraciones del gobernador civil señor Rodríguez de León

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León, muy mejorado de la indisposición que padece, asistió ayer a su despacho oficial, donde recibió a los periodistas, ante los cuales hizo las siguientes manifestaciones:

Conflictos resueltos

El inspector de Trabajo, agregado al Gobierno civil, don Eugenio Gavilán, estuvo ayer en Montilla donde de merced a su intervención quedó satisfactoriamente resuelto el conflicto de trabajo planteado.

También estuvo el señor Gavilán en Aguilár y Lucena informándose de otros conflictos análogos y mañana volverá para buscarles solución.

Esta tarde dicho señor, que está realizando una magnífica gestión, marcha a Baena y Luque para resolver varios conflictos de trabajo.

Las destituciones de funcionarios

En algunos periódicos locales he leído estos días una campaña relativa al secretario del Ayuntamiento de Cañete de las Torres y como quiera que el asunto envuelve suma gravedad, lo he puesto en conocimiento del fiscal a los efectos que proceden.

Así mismo me he dirigido al alcalde de dicho pueblo, ordenándole el envío de la documentación necesaria para anunciar la vacante de aquella Secretaría con el fin de que se provea por los procedimientos legales.

Contra un alcalde que se niega a cumplir los preceptos de la Constitución

Esta mañana he dirigido un oficio al fiscal para que proceda contra el alcalde de Doña Mencía, por incumplimiento de la Constitución y desobediencia a una orden de mi autoridad.

En dicho pueblo falleció un vecino, el cual dejó dispuesto, con arreglo a los preceptos legales, que se le hiciera un entierro católico.

Yo dirigí un telegrama al alcalde, ordenándole que autorizara el entierro si se habían cumplido las formalidades que establece la Constitución de la República, pero aquella autoridad, desobedeciendo mis órdenes, se negó a conceder la oportuna autorización.

Como yo tengo órdenes terminantes del Gobierno, de hacer cumplir a todo el mundo las leyes vigentes, he puesto el hecho en conocimiento del fiscal de la República.

Tanto el alcalde como los concejales de Doña Mencía están suspendidos y se nombrará una Comisión gestora.

Continto recibiendo quejas por despidos de funcionarios municipales y se da el caso de Villanueva del Duque, donde han sido destituidos auténticos republicanos, como lo demuestra la protesta que he recibido del partido de Unión Republicana y de don José Luna Gañán.

En el acto he ordenado la reposición de dichos funcionarios y ante el temor de que se desobedezcan mis órdenes, he dispuesto que se constituya el Tribunal que determinan las leyes vigentes para entender en estos casos cuando no se han cumplido los preceptos legales.

Se impondrán severas sanciones a los alarmistas

He sabido que algunas señoras, tal vez con buenos propósitos, visitan los Conventos para invitar a sus comunidades a que ante la posibilidad de incidentes, el sábado y domingo próximos, se refugien en sus domicilios.

Esta actitud alarmista es francamente intolerable. El gobernador civil hace saber que ni el sábado ni el domingo ocurrirá absolutamente nada, pues tiene tomadas las medidas oportunas para garantizar el orden público.

Podría intentarse alguna perturbación, pero en el acto sería cortada por la fuerza pública, cumpliendo las órdenes terminantes que en este sentido he recibido del Gobierno.

En la misma forma que estoy dispuesto a mantener el orden público, procederé contra los que propalen noticias alarmistas y les impondré severas multas.

Repito que tanto en los edificios públicos como en las iglesias, se ha establecido un estrecho servicio de vigilancia y nada podrá ocurrir.

Confío en la cordura y sensatez de los obreros cordobeses, con los cuales cuento para mantener la tranquilidad.

Respecto a las manifestaciones proyectadas para el domingo por los

obreros campesinos, estoy esperando órdenes del Gobierno y mañana facilitaré una nota a la Prensa.

La crisis obrera en El Carpio

El ministro de Trabajo ha solicitado informes acerca del paro obrero en El Carpio y como le he comunicado que la situación en dicho pueblo es angustiosa, ha prometido que en los primeros libramientos para obras públicas urgentes se consignará uno para el camino vecinal del Carpio a Bujalance.

Una salvajada

He dispuesto que se establezca un servicio de vigilancia en el Asilo de ancianos de San Andrés, situado en la casa número 60 de la calle de los Frailes, pues según se me denuncia, es apedreado diariamente por unos mozalbetes, a los que se impondrán severas sanciones.

Los partidos del Frente Popular han aceptado la fórmula para constituir el Ayuntamiento y la Diputación

Los partidos del Frente Popular han aceptado la fórmula del ministro para constituir el Ayuntamiento y la Diputación.

Todos me han enviado unas propuestas de nombres, pero existe la dificultad de que los socialistas solamente consiguen igual número de nombres que el de puestos a cubrir y esto puede originar algún retraso en la constitución de la Comisión gestora provincial.

Sería de desear que el partido socialista ampliara su propuesta de nombres y distritos para facilitar el acoplamiento de los puestos.

Espero que mañana pueda quedar resuelta esta cuestión.

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad absoluta.

Para remediar el paro en Fuente Palmera

El alcalde de Fuente Palmera visitó ayer al gobernador civil para comunicarle que cumpliendo sus órdenes, había celebrado una reunión entre patronos y obreros, en la cual se acordó por unanimidad que cada patrono aporte una peseta por fanega de tierra o aranzada de olivar, a fin de remediar el paro forzoso motivado por los temporales.

En un solo día se han recaudado cuatro mil pesetas.

El alcalde visitó ayer en Córdoba a los patronos que tienen fincas en Fuente Palmera y estos, sin la menor resistencia, abonaron el recibo del reparto acordado.

Dicha autoridad gestionó del gobernador que encarezca a la Caja Colaboradora de Seguros Sociales de Andalucía, la concesión del préstamo que le tienen solicitado para la construcción de un Cementerio, a cuyo fin la Junta Nacional del Paro ha concedido una importante subvención.

La separación de Peñarroya y Puelblonuevo

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Director general de Administración local:

"Expediente separación de Peñarroya del Ayuntamiento de Puelblonuevo del Terrible con el que está fusionado necesariamente ha de incoarse como asunto municipal que es de su exclusiva competencia ante el citado Ayuntamiento ajustándose a las normas de la ley Municipal de 31 de Octubre de 1934 y reglamento de población y términos municipales de 2 de Julio de 1924 sin que este ministerio tenga intervención en él como no sea cuando el acuerdo Municipal acerca del asunto sea desfavorable. Lo digo a V. E. para conocimiento del vecindario a fin de que sin pérdida de momento lleven a efecto lo que por imperativo legal les asiste en derecho si así lo estiman"

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 C O R D O B A

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. LA REUNION MINISTERIAL CONTINUARA A LAS SIETE DE LA TARDE. SE HA ACORDADO QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBREN EL DIA 12 DE ABRIL PROXIMO

Madrid El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las once y media de la mañana.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Azaña, que fue el primero en salir, dijo a los periodistas que a las siete de la tarde continuaría el Consejo, pues han sido tantos los asuntos sometidos a su estudio que no dió tiempo a examinarlos en su totalidad.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había acordado celebrar las elecciones municipales el día 12 de Abril próximo.

Existía —agregó el señor Salvador— una dificultad consistente en que coincidía dicha fecha con la del vencimiento para la renovación de las Obligaciones del Tesoro, pero todo ha quedado resuelto.

El ministro de Trabajo manifestó a los informadores que al terminar la reunión de la tarde les facilitaría la referencia completa del Consejo.

Ante los insistentes requerimientos de los periodistas, el señor Ramos les anticipó que se habían examinado las bases para el proyecto de ley relacionado con el decreto ley de amnistía.

También se tomaron acuerdos relacionados con el sumario derivado de la represión de los sucesos de Asturias.

Por primera vez asistió al Consejo el ministro de Industria y Comercio, señor Alvarez Buylla, que llegó esta mañana de Barcelona, posesionándose acto seguido de la cartera.

Los empleados despedidos del Banco de España

Esta mañana una Comisión de

Una circular del gobernador

La revisión de las licencias de armas

El "Boletín Oficial" publica el decreto relativo a la revisión de licencias de armas que insertamos hace pocos días y a continuación la siguiente circular del gobernador civil:

"En virtud del anterior decreto del ministerio de la Gobernación, los particulares a quienes se les revisa la licencia y los titulares de licencias especiales, vienen obligados en el término de 15 días a partir de su publicación en el "Boletín Oficial" de esta provincia, a depositar las armas y licencias en los cuarteles de la Guardia civil respectivos, a efectos de revisión.

Los poseedores de licencias gratuitas depositarán las armas de su propiedad en la Intervención de Armas de la Guardia civil, así como los anteriores, mediante recibo, que les será facilitado en el acto de la entrega, en el que deberá reseñarse el arma con todas sus características.

Las entidades o dependencias, tal como Ayuntamientos, Comunidades, establecimientos bancarios, etc., propietarias de armas con licencia gratuita de que sean titulares funcionarios que en aquellas presten sus servicios, quedan obligadas en la persona de sus elementos responsables a presentar en este Gobierno civil en el plazo indicado de quince días, relación autorizada con el detalle de dichas armas y sus poseedores.

Las armas que en cumplimiento de los anteriores preceptos se entreguen a la Guardia civil en calidad de depósito, se conservarán durante tres meses a partir de la fecha de la entrega, y en este plazo serán devueltas a sus propietarios, si se proveen de los documentos exigidos por el reglamento de 13 de Septiembre de 1935. Transcurridos los tres meses citados, se estimarán a todos los efectos como decomisadas.

Quedan exceptuadas de revisión las licencias concedidas para usar armas de caza y para cazar.

empleados despedidos del Banco de España, visitó al subsecretario de Trabajo, señor Ossorio.

El diputado por Murcia, señor Pascual Tomás, que acompañaba a los comisionados, expuso al subsecretario la resistencia de las autoridades del Banco para readmitir a los despedidos.

El señor Ossorio, que atendió con gran deferencia a la Comisión, les manifestó que informaría al ministro de sus peticiones y les aseguró que si tenían derecho a la readmisión, el Banco de España, como los demás Empresas y particulares, cumplirían el decreto del ministro de Trabajo.

Reunión del pleno del Tribunal de Garantías

Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías y acordó declarar incurso en la amnistía un delito de malversación de 80 mil pesetas cometido por el señor Decás, por considerarlo hecho de carácter político.

El Tribunal, en cambio, acordó no estar incurso en la amnistía otro delito de malversación de 37.800 pesetas cometido por dicho señor Decás, por no estar justificada su inversión.

Con respecto a la decisión sobre la libertad del señor Decás, se acordó que este comparezca a declarar ante el Tribunal para resolver.

El sumario por la represión de los sucesos de Asturias

El director general de Seguridad, señor Alonso Mallo, recibió esta mañana al fiscal señor de Juan y al juez señor Minguéz, que instruyen el sumario incoado por la represión de los sucesos de Octubre de 1934.

Ambos señores examinaron varios expedientes que obran en la Dirección de Seguridad relacionados con el asunto.

Las infracciones de los anteriores preceptos serán sancionada según sujeción al reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935.

Los comandantes de puesto de la Guardia civil, transcurridos los quince días señalados para la entrega de armas en calidad de depósito, remitirán a este Gobierno las licencias que les hayan sido presentadas, acompañadas de duplicada relación, informando en la casilla de "Observaciones", acerca de si sus titulares continúan siendo acreedores a la licencia de uso de armas o si por el contrario deben ser privados de dicho beneficio.

Lo que se publica en este "Boletín Oficial" para general conocimiento; debiendo los alcaldes dar la mayor publicidad a esta disposición, a fin de que nadie pueda alegar ignorancia en el caso de que deba de ser sancionada alguna infracción.

Córdoba 11 de Marzo de 1936.— El gobernador civil, Antonio Rodríguez de León.

J. PEREZ MATA
Especialista
Matriz y Partos
Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Sra Felipe, núm. 9
Teléfono 2398. Córdoba

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Aparicio Calvo, Valeriana de la Casa López y Manuel Blancar Roldán.

Defunciones.—Manuela de la Torre Andújar, de 87 años de edad.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Ángela Lara Martínez y María Dolores Botello Sánchez Defunciones.—Isabel Morales Murillo, de 33 años, Francisco Mendoza Requena, de tres meses y Rafael Jiménez Montes, de 12 años.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO 14 DE MARZO DE 1936
 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—UNICAS ACTUACIONES del monumental espectáculo de OPERA FLAMENCA que presenta la figura cumbre del canto andaluz LA NISA DE LA PUEBLA.—Orden del programa: CANTADORES: PACO EL MINERO.—NISO DE ALKAZAR NISO DE FUENTES DE ANDALUZA, LOLITA DE TRIANA, LUQUITAS DE MARCHEÑA y la insustituible y única LA NISA DE LA PUEBLA.—El formidable caricato cantador humorista GRAN LINARES y los maestros de la guitarra GABRIELITO RUIZ y LUIS YANCE.—Único día de actuación.—HOY SABADO.
 Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.
 Mañana domingo, a las 6:30, 8:30 y 10:30.—Grandioso programa cinematográfico.—Dos estrenos: TARZAN DE LOS MICOS, por SHIRLEY TEMPLE.—Y la gran película Paramount EL MODO DE AMAR, por MAURICE CHEVALIER y ANN DVORAK.—A las cuatro, JUSTICIA PARA EL INDIO, por TIM MC. COY.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
 Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1
 Hoy viernes a las 6:30 y 10:30.—PRESENTACION del gran espectáculo internacional DINAMICO RAMPERIANO, del Teatro Price de Madrid, RAMPER Y SUS SATELITES.—RAMPER presenta: LERIN Y EL GUARDIA TORERO, OFELIA MORE, danzarina.—THE 10 IRIS SERENADERS BOYS, agrupación musical, con su célebre animador BILLY WELLS.—THE 8 GOLDEN BALLET, bailarinas.—RAMUNDO LANAS, (El ruiseñor navarro) MART ET BABY, acróbatas.—LUCIE, bailarina.—BERTA SILHANOWA, eminente musical.—MOURA AND CARRYS, bailarinas.—Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Grada, 0'50.—Mañana, a las cuatro tarde: UN HOMBRE SIN ENTRAÑAS, americana de estreno, por Buk Jones y complementos cómicos.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro
 Reyes Católicos, 17, Teléfono 2893
 Hoy sábado 14 de Marzo.—A las 6:45, 8:45 y 10:45 de la noche.—Primer: Los dibujos sonoros UN CLOWN.—Segundo: ESTRENO en este salón de la gran producción ¡CHU CHIN CHOW! o Ali Babá y los cuarenta ladrones.—Precios para este programa extraordinario.—A las 6:45 y 10:45, butaca, 1'00 peseta.—A las 8:45, butaca, 0'60.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
 Teléfono, 2 1 6 5
 Hoy domingo a las 6:45 y 10:30.—El orgullo de la cinematografía: DAMA POR UN DIA, en español por MAY ROBSON, WARREN WILLIAN, GLENDA FARRRELL, JEAN PARQUER, BARRY NORTON, etc.—Premio extraordinario de la Academia de Arte y Cinematografía de Hollywood al realizador y escenarista, Alabada unánimemente por la Prensa mundial.—Jueves: LA LLAMADA DE LA SELVA, por LORETTA YOUNG y GLARK GABLE, en español.

DE LA PROVINCIA DESDE SANTAELLA

Un esposo modelo
 La Guardia civil de Peñarroya ha detenido a José Antonio Arévalo Ramirez, quien injurió gravemente a su esposa Carmen Torres Sánchez.
Hurtos de aceitunas
 En Jauja ha detenido la benemérita a Teresa Mayreles Jiménez, Felisa Ohamizto Avila, María Ruiz Santaella y Carmen García Gómez, que nos conducían 120 kilos de aceitunas hurtadas en diversas fincas de aquél término.
 También la Guardia civil de Puen Genil ha detenido a Macedonio Moreno Pérez y Manuel Haro Carmona, que en tres caballerías conducían 200 kilos de aceitunas hurtadas en diferentes fincas.

MUERTE SENTIDA
 Ha rendido la jornada de la vida el inteligente labrador don Manuel Piña Fernández, que gozaba de gran des simpatías en la población.
 A su hijo, el culto maestro nacional don Andrés Piña Alvarez y a su hermana doña Valle Piña Fernández, también maestra nacional, así como a sus otros hijos, testimoniamos nuestra condolección por pérdida tan sensible.
 Al acto del entierro acudió el pueblo entero, prueba inequívoca de las simpatías con que cuenta la familia del extinto.

LLUVIAS
 Se ha recrudecido el temporal de lluvias, que ya va tomando caracteres alarmantes.
 A las sementeras, ya muy resentidas, solo les faltaban estas nuevas lluvias para que se pierdan. Los maíces y garbanos no se podrán sembrar, porque el tiempo no permite preparar el terreno y el año presenta mal aspecto.
 Como consecuencia de esta enorme cantidad de agua, están paralizadas todas las faenas agrícolas y las clases obrera y media, ya que alta aquí no la hay, atraviesan una crisis tan aguda, que no hemos conocido otra análoga. El hombre invade los hogares y urge poner remedio al mal con obras que se puedan hacer y que lleven pan a la casa del desvalido.

¿Un suicidio?
 Comunican de Caba que en el sitio conocido por "La Isla" fué hallado, colgado de un olivo, el cadáver de Santiago Núñez García, de 50 años.
 Créese que se trata de un suicidio.

Vinos de Fuente Reina
 Depósito: Morería, 11, Teléfono 2121.

JUICIOS DE REVISION
 La Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 15 ha fijado los siguientes días para efectuar los juicios de revisión que empezarán a las ocho de la mañana.
 Mes de Abril
 Día 1.—Iznájar, Santaella y Montalbán.
 Día 4.—Encinas Reales, Almedinilla y Carcabuey.
 Día 7.—Rute y La Rambla.
 Día 15.—Cabra y Luque.
 Día 18.—Priego y Aguilar.
 Día 21.—Fuente Tójar, Montemayor, Moriles, Nueva Carteya y Palenciana.
 Día 24.—Baena y Fernán Núñez.
 Día 27.—San Sebastián de los Ballesteros, Doña Mencía, Valenzuela, La Victoria y Zúheros.
 Día 30.—Montilla y Espejo.
 Mes de Mayo
 Día 2.—Castro del Río y Benamejí.
 Día 5.—Puente Genil y Monturque.
 Día 8.—Lucena.
 Día 15.—Incidencias.
 Mes de Junio
 Día 8.—Sesión final.

HACIENDA
 Libramientos
 Hoy, en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se hará efectivo un libramiento expedido a favor de la Comunidad de bienes herederos de don Antonio Cabrera Sánchez, de Pozoblanco.

MOSTO VITAMINADO PALACIO
 Depósito: Morería, 11, Teléfono 2121.

VENDO MUY BARATO
 Varias puertas y cristales.
 Palos de 1 y 2 metros,
 9 metros piedra blanca corniza,
 4 metros piedra negra zócalo.
 1.000 metros de solar en Molinillo.
 ALMACENES HIERRO ARAGON

Corresponsal
 10-3-1936.

Circuitos Carcelle
 Butaca numerada ... 3'00
 Gradas 0'50
 Están a la venta toda clase de localidades en taquilla desde las TRES de la tarde de hoy

Diputación provincial de Córdoba
 Secretaria
 Negociado de Fomento.
 ANUNCIO
 A las trece horas del día 6 del próximo mes de Abril, termina el plazo de admisión de plegos para optar a la subasta anunciada en el Boletín Oficial de la provincia, número 60, correspondiente al día de ayer para contratar la reparación de explanación y firme, de los kilómetros 1 al 4'700, del camino vecinal DE VILLANUEVA DEL REY A SU ESTACION, cuya subasta se celebrará en el salón de sesiones de esta Excelentísima Diputación, a las doce horas del siguiente día 7 del referido mes de Abril, por el tipo de 14.283'29 pesetas.
 Córdoba 11 de Marzo de 1936.—El presidente, Diego Molina.

¿DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO?
 Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez, Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

CARTAS DE SEVILLA

¿DONDE SE METE ESE HOMBRE?

Caen dos gotas y surge, como por encanto en calle Sierpes, un hombre que llevando en una mano una varita y en esta enganchadas unas pequeñas redondelas, empieza a gritar, mientras dura la lluvia:
 —¡¡Gomas para los paraguas!!
 —¡¡Gomas para los paraguas!!
 —¡¡Gomas para los paraguas!!
 ¿Quién es este hombre? ¿Dónde pasa el resto de su vida —cuando no llueve— este ser raro? ¿Qué hace? ¿Quién es?
 Yo siempre, a fuer de buen curioso —suprema virtud— he querido saber la vida de estos seres extraños y raros...
 Porque es lo que yo me digo —en mis solitarias meditaciones: ¿Vivirá el hombre de las gomas para los paraguas en el subsuelo de la calle Sierpes? ¿Será un habitante de Marte que, confundido con las lluvias "cae" provisto de su mercancía a hacer su negocio y cuando las aguas se "evaporan" desaparece entre las nubes,
 ¿Ese hombre que vende las gomas para los paraguas es mi pesadilla en estos días.
 Ayer he tenido la paciencia de seguirlo, durante toda la mañana, el día, la tarde y la noche...
 El, grita que grita, pregonando "Gomas para los paraguas! ¡Gomas para los paraguas!" y yo, como el flamenco "perene, perene" junto a él.
 ¿Y sabeis una cosa? Pues nosotros le damos a ustedes palabra de honor de que en cerca de diez y ocho horas que estuvo vendiendo en calle Sierpes no "vendió" una sola goma...
 Es más, y créanlo ustedes; ¡ni siquiera se acercó una sola persona a interesarse por lo que "vendía"!
 Sin embargo, hoy, mañana, pasado, dentro de un mes, el año que viene, el otro, cuando sea, ese hombre extraño, ese hombre raro, "surdirá" en la calle Sierpes cuando caigan las primeras gotas y se pasará todo el día y toda la noche con su varita llena de redondelas de goma y con su eterno y monótono pregón: "¡Gomas para los paraguas! ¡Gomas para los paraguas!"
 ¿Verdad que es algo extraño este hombre?

Enrique Feria

Teatro Duque de Rivas
 (EMPRESA A. CABRERA)
 Hoy sábado 14 de Marzo, a las seis y media y diez y media PRESENTACION del gran caricato español

RAMPER
 con su novísimo espectáculo
Ramperiano internacional
 compuesto de las siguientes atracciones

LERIN y el GUARDIA TORERO
 THE 10 IRIS SERENADERS BOYS
 BILLY WELLS OFELIA MORE
 THE 8 GOLDEN BALLET MARTIN'S
 EL RUISEÑOR NAVARRO MART ET BABY LUCIE
 BERTA SILHANOWA MOURA AND CARRYS

Un espectáculo grandioso de sano humorismo y divertimento, presentado por

Circuitos Carcelle
 Butaca numerada ... 3'00
 Gradas 0'50
 Están a la venta toda clase de localidades en taquilla desde las TRES de la tarde de hoy

Diputación provincial de Córdoba
 Secretaria
 Negociado de Fomento.
 ANUNCIO
 A las trece horas del día 6 del próximo mes de Abril, termina el plazo de admisión de plegos para optar a la subasta anunciada en el Boletín Oficial de la provincia, número 60, correspondiente al día de ayer para contratar la reparación de explanación y firme, de los kilómetros 1 al 4'700, del camino vecinal DE VILLANUEVA DEL REY A SU ESTACION, cuya subasta se celebrará en el salón de sesiones de esta Excelentísima Diputación, a las doce horas del siguiente día 7 del referido mes de Abril, por el tipo de 14.283'29 pesetas.
 Córdoba 11 de Marzo de 1936.—El presidente, Diego Molina.

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

HOY EN WASHINGTON

LA CRISIS BANCARIA EN NORTE AMERICA

La enemistad de Wilson con los banqueros se presenta que duraría poco como así ha sucedido por el inmenso poder e influencia que la Banca tiene en Norteamérica.
 Para darse cuenta basta conocer una ligera referencia del "City Bank":
 El "National City Bank", de Nueva York —el primer Banco en la historia de América con recursos que pasan de mil millones de duros, obtuvo su escritura de constitución en 1812, tenía recursos que sumaban 128 millones en 1889 y diez años más tarde, tenía 280 millones. En 1919 tenía más de mil millones. Entre 1889 y 1919, el aumento fué de 600 por 100; durante los cuarenta años transcurridos desde su fundación el aumento de sus recursos pasa de seis mil por ciento.
 La organización doméstica del Banco consiste en cinco divisiones cada una bajo la dirección de un vicepresidente. La ciudad de Nueva York constituye la primera división; la segunda división comprende los Estados de Nueva Inglaterra y el Estado de Nueva York fuera de la ciudad. Las tres divisiones restantes comprenden las otras partes de los Estados Unidos. A no ser por el tamaño y por lo completo de su organización, el National City Bank no difiere de las otras instituciones bancarias. Es una superestructura financiera constituida sobre un macizo cimiento de empresa industrial.
 La fase de la actividad del Banco que es de peculiar significación en la actualidad es su organización extranjera, la cual se ha establecido desde que estalló la guerra europea. La política del Banco en el establecimiento de sus sucursales extranjeras se explica así en su "Statement of Condition" de Diciembre 31 de 1919. "El rasgo característico del desarrollo de las sucursales durante el año fué la expansión de nuestros negocios en Cuba, donde se abrieron 22 nuevas sucursales completando el número de 24 en la isla. Cuba está muy próspera como resultado de la expansión de la industria del azúcar y como se produce allí en condiciones muy favorables económicamente y su situación es sumamente conveniente para abastecer a los Estados Unidos, la industria está sobre una base sana y las relaciones con los Estados Unidos es probable que continúen estrechas y amistosas. Cuba es un mercado de creciente importancia para los Estados Unidos y el sistema de sucursales establecido por el Banco tiene por objeto servir al comercio entre ambos países. El comerciante y el banquero han de bajar mano a mano. El "National City Bank" tiene sucursales en Argentina, Brasil, Bélgica, Chile, Colombia, Cuba, Italia, Puerto Rico, Rusia, Siberia, España, Trinidad, Uruguay y Venezuela, todas las cuales se han establecido después de 1914.
 Una parte de los negocios del "National City Bank" son operados por la "International Banking Corporation" que se estableció en 1902 y entró a formar parte de la organización del "National City Bank" en 1915.
 La "International Banking Corporation" tiene un total de 28 sucursales establecidas en California, China, Inglaterra, Francia, India, Java, Japón, Santo Domingo y Filipinas. Con arreglo, las relaciones financieras con América se sostienen por medio del "National City Bank", propiamente dicho; mientras que las relaciones con Europa y Asia están en manos de la "International Banking Corporation" y la combinación provee al Banco de 75 sucursales a más de sus vastas organizaciones dentro de los Estados Unidos. El "National City Bank", en 1889, con sus recursos de 18 millones era poca cosa comparado con los mil millones de recursos en 1920. Treinta años bastaron para ese fenomenal crecimiento. En el período de cinco años, el Banco estableció un sistema de sucursales que le hacen uno de los más potentes Estados en la Federación de las instituciones financieras internacionales. Haciendo una comparación con nuestro Banco de España, cuya existencia tiene la misma fecha, el desarrollo ha alcanzado proporciones desmesuradas indicando el desarrollo gigantesco de América del Norte en el último siglo.
 Conocida a grandes rasgos la vida del "National City Bank", puede explicarse los fenómenos ocurridos últimamente en los que ha estado pendiente el mundo financiero. La organización del "National City Bank" explica como se producen las crisis y la repercusión que tienen en la Banca mundial y también la necesidad de no distanciarse de los políticos que como Wilson están en visperas de luchar por el triunfo de la Presidencia de la República de los Estados Unidos.
 La amistad con los banqueros es indispensable para triunfar... en los tiempos actuales.
 Julio Izaguirre y Esteban (Prohibida la reproducción)

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones
 Médico especialista
 FRANCISCO CALZADILLA LEON
 Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

ENSEÑANZA NACIONAL

Plaza vacante

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha dictado el siguiente anuncio:
 En cumplimiento de lo dispuesto en la Circular del Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, fecha 29 de Abril de 1935 ("Gaceta" del 30), esta Sección Administrativa anuncia con arreglo a las preferencias establecidas por referida circular la plaza de maestro suplente de la Escuela nacional de párvulos de Fuente Tójar, por haberse concedido tres meses de licencia sin sueldo a la maestra propietaria de la aldea.
 Las aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 30 del presente mes, en esta Sección y la resolución del concurso se efectuará en dicho día 30 por la Junta de Autoridades.
 Córdoba 12 de Marzo de 1936.—El jefe de la Sección, José Coello.

Solicitud desestimada
 El director general de Bellas Artes ha desestimado una instancia de doña Natividad Castro Zafra, profesora de corte del grupo escolar Rey Heredia, de esta capital, solicitando que se la nombrara profesora auxiliar de corte y labores de la Escuela de Artes y Oficios.

Documentos
 El director general de la Deuda y Clases Pasivas ha reclamado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba varios documentos para el expediente de pensión de doña Adelina Pérez Morillo.

Expediente
 Doña Angustias Lorenzo Novoa, ha solicitado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba que se instruya expediente para concederle la pensión que le corresponde como viuda de un maestro nacional.

Solicitud
 La maestra doña Angeles García Sicilia, ha solicitado la suplencia de la escuela de párvulos de Fuente Obejuna.

Posesiones
 Se ha posesionado del cargo de maestra de la sección preparatoria del Instituto Elemental de Priego doña Carmen Samper González.
 También se han posesionado la maestra de Fuente Genil doña Blanca Usano Jiménez y los de Castro del Río don Juan Arroyo Rubio y doña Ana Serrano Contreras.

NOTAS DE SOCIEDAD
 —La distinguida señora doña Amelia Castilla, esposa de don José Tomás Valverde, ha dado a luz una niña.
 Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

DE VETERINARIA
Recaudación para un viaje de estudios escolares
 Los estudiantes del quinto curso que organizan la excursión final de carrera para el presente curso, se complacen en hacer público su agra decimiento a todos los que con su apoyo material están contribuyendo a su científica empresa.
 Suma anterior, 1.370'29 pesetas
 Ercmo. señor don Niceto Alcalá Zamora, 500 pesetas; Echevarría, S. A. (clavos de herrar "El Cabaco"), 250; Seguros "La Mundial", 100; Laboratorios Victoria y Ford Dodge de Salamanca, 100; Asociación provincial Veterinaria de Valencia, 100; Laboratorio Globe de Murcia, 100; Asociación provincial de Cádiz, 50; don Alfonso Fernández y don Elias Crespo, Inspectores Veterinarios de Villanueva de Córdoba, 50; Laboratorio Zoo Fenol, 25; Laboratorio Veterinario Salmantino, 25; don Antonio Cubero, don José Navajas y don Juan Millán, inspectores veterinarios de Castro del Río, 15; don Rafael Murillo (estudiante), 1; don José Gil, 1.
 Suma total, 2.736'29 pesetas (Continuará)

Nota.—La Asociación provincial Veterinaria de Córdoba y otras importantes entidades y particulares tienen ofrecido contribuir económicamente a sufragar los gastos del proyectado viaje de estudios.

RIOJA PALACIO
 Depósito: Morería, 11, Teléfono 2121.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

SE ARRIENDA
 desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA
 Aparato Digestivo y Nutrición.
 Diabetes
 Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5
 Teléfono 2549. San Alvaro, 29

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL ENTIERRO DEL POLICIA GISBERT

Ayer por la tarde se verificó el entierro del policía Gisbert, muerto el día anterior en la calle de Goya, al cometerse el atentado contra don Luis Jiménez Asúa.

Se recibieron muchas coronas. En la calle de San Bernardo formose una manifestación que se dirigió a la Dirección de Seguridad, donde estaban depositados los restos del señor Gisbert, con el fin de asistir al entierro.

Durante el trayecto no cesaban de dar gritos contra el fascismo. También gritaban U. H. P., que fué la contraseña utilizada por los revolucionarios asturianos.

Organizase la comitiva que era muy numerosa.

Presidieron el duelo los ministros de la Gobernación y Guerra, el director de Seguridad, el alcalde y varias personas de la familia del finado.

El entierro era católico.

Al llegar el cortejo a la Gran Vía se procedió a la detención de una señora que según parece hizo manifestaciones de carácter fascista.

También y por el mismo motivo, parte del público arremetió en la Plaza de la Cibeles contra Alvaro Rodríguez López, que fué asistido de heridas de pronóstico reservado.

Durante el trayecto ocurrieron otros incidentes.

LOS SUCEOS DE GRANADA

A las seis de la tarde estuvieron en la Presidencia del Consejo visitando al señor Azaña don Indalecio Prieto, don Fernando de los Ríos y los señores Lamonedá y Otero, rector éste de la Universidad de Granada.

Dichos señores manifestaron que habían ido a informar al jefe del Gobierno de la situación política y social en Granada y que el doctor Otero, como testigo de los luctuosos sucesos desarrollados en aquella capital, había hecho una detenida exposición de todo lo ocurrido, escuchándolo el señor Azaña con gran atención.

Vuelve a reunirse el Consejo de ministros

A las siete de la tarde acudieron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Los periodistas hicieron al señor Salvador algunas preguntas relacionadas con los incidentes ocurridos durante el entierro del señor Gisbert. El ministro contestó que se estaba haciendo una información para ver si se trataba de provocaciones fascistas o de otro sector.

Terminó diciendo que las heridas causadas al individuo que fué agredido no revestían gravedad.

El Consejo terminó a las once.

Salió en primer lugar el ministro de la Gobernación, quien dirigiéndose a los informadores les dijo:

—Ahora les darán la referencia. Yo no sé nada porque he estado en

cerrado aquí toda la tarde y ahora voy a enterarme.

Luego salieron otros ministros que no hicieron manifestaciones.

Por último salieron el presidente del Consejo y el ministro de Trabajo.

Este facilitó la siguiente referencia de los acuerdos tomados por el Consejo:

Se han aprobado varios expedientes de competencia de jurisdicciones y algunos recursos de queja.

JUSTICIA: Se estudiaron las bases para el proyecto de ratificación del decreto de amnistía y se adoptaron varios acuerdos relacionados con los procedimientos derivados de la represión de Asturias.

Fueron aprobados varios proyectos que se conocerán en el momento oportuno.

HACIENDA: Decreto autorizando el trabajo a destajo en el Catastro.

Concediendo franquicia postal al Banco de España para las operaciones de emisiones de Deuda.

Varios créditos destinados a atenciones de los servicios ministeriales que han sido restablecidos.

GUERRA: Cese del general López Ochoa en el cargo de inspector general del Ejército.

Disponiendo que el general Millán Astray ingrese en el Cuerpo de Invalídos.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto estableciendo el certificado de estudios primarios al terminar la escolaridad.

Autorizando la celebración de un curso en el Magisterio para proveer escuelas.

OBRAS PUBLICAS: Varios proyectos de obra.

AGRICULTURA: Varios decretos de personal.

Modificando el Consejo Administrativo del Consorcio de la Panadería de Madrid.

TRABAJO: Varios proyectos de ley.

Como el señor Ramos después de dar esta referencia se dispusiese a marcharse un periodista le dijo:

—Y de cuestiones de orden público, ¿no nos dice usted nada?

—De eso no hay acuerdos de Gobierno, sino actos de Gobierno.

El ministro se despidió de los periodistas deseándoles que pasaran buena noche.

LA CONVOCATORIA A ELECCIONES MUNICIPALES.—LA CENSURA DE PRENSA

En el Consejo de ministros celebrado ayer por la mañana, se acordó, como ya se ha dicho, señalar la fecha del 12 de Abril para las elecciones municipales.

En el decreto de convocatoria el

Gobierno dará extensas explicaciones del carácter que han de tener las elecciones.

El Gobierno desea una justa equiparación de puestos y tiene el propósito de que se adjudique a las mayorías el 80 por 100 y que se rebaje las minorías hasta el 62 por 100 con lo cual estas obtendrán bastante beneficio.

Se reducirá el número de concejales en diversas provincias. En Madrid, que tiene cincuenta concejales, solo habrá 32.

El Gobierno desea levantar la previa censura tan pronto como empiecen a actuar las Cortes, aunque esta medida tendrá que aclimatarse, claro es, a las circunstancias del momento.

DISTINCION AL JEFE DE LA MARINA CUBANA

El presidente de la República ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al jefe de la Marina de Cuba señor González.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 10 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Vaca sin hueso, kilo, a	5'40
Falda sin hueso, kilo, a	3'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Ternera sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	2'80

EL GOBIERNO TIENE EL PROPOSITO DE CREAR UN CUERPO ADMINISTRATIVO DE GOBERNADORES CIVILES

Parece que en el Consejo de ministros se trató de la conveniencia de crear un Cuerpo administrativo de gobernadores civiles, a modo del de prefectos que existe en Francia.

Ingresarían en el Cuerpo aquellas personas que tengan la suficiente preparación política y administrativa para ejercer el cargo.

Se trata con la creación de este Cuerpo de solucionar las dificultades con que tropiezan los Gobiernos para hacer las designaciones de gobernadores civiles, ya que son contadas las personas que fijan sus aspiraciones políticas en ser gobernadores.

UNA NOTA DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

La Federación de Trabajadores de la Tierra ha enviado a la Prensa una nota diciendo que ante la posibilidad de que agentes provocadores intenten tergiversar la finalidad que se persigue con las manifestaciones de campesinos organizadas para el domingo, se advierte a las secciones afiliadas a dicho organismo que deben atenerse estrictamente a las instrucciones publicadas para aprobar por aclamación las conclusiones de ir disciplinadamente a entregarlas a los Ayuntamientos, pues el Gobierno, que tiene ya conocimiento de ellas, ha dado la seguridad de que serán atendidas.

NUEVO BAR RESTAURANT VILLA ROSA

— de —

CHICOTE Y LIGERO

Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio.

Meriendas para viaje a 250 ptas. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.

Restaurant VILLA ROSA.

Frente a la Estación Central. Teléfono 2-8-5-5.

GRAN TEATRO

HOY SABADO, A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA

Unicas actuaciones del grandioso espectáculo de ópera flamenca

QUE PRESENTA LA GRAN ESTRELLA

NIÑA DE LA PUEBLA

Y EN EL QUE FIGURAN NOTABILISIMOS ARTISTAS DE ESTE GENERO

Butaca numerada: Dos pesetas

MAÑANA DOMINGO, PROGRAMA EXTRAORDINARIO DOS ESTRENOS, DOS

Tarzán de los micos por SHIRLEY TEMPLE y la superproducción "Paramount"

EL MODO DE AMAR por MAURICE CHEVALIER y ANA DVORAK

A LAS SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN RIÑA

En la Casa del Socorro del Puente de Vallecás ingresó ayer Gregorio Ballesteros Manzanero, de 43 años, soltero, que presentaba una herida en el costado derecho y otra en la región occipital, que le había causado con una aguja de coser esteras José Rubio Orellana, con quien rió por antiguos resentimientos.

El estado del herido fué calificado de grave.

La policía detuvo al agresor.

El ministro de la Gobernación quita importancia a los sucesos de Madrid

PROPABLEMENTE NO SE PERMITIRAN LAS MANIFESTACIONES DE CAMPESINOS ANUNCIADAS PARA MAÑANA, POR ESTAR COMPRENDIDAS LAS CONCLUSIONES EN EL PROGRAMA DEL FRENTE POPULAR

El señor Salvador Carreras recibió esta madrugada a los periodistas y se expresó de la siguiente forma:

Se ha exagerado mucho lo ocurrido hoy en Madrid.

En primer término hablaré de lo sucedido al jefe de día de la Comandancia militar, en la calle Caballero de Gracia. Lo ocurrido fué esto. Rieron dos individuos y uno de estos dió un corte a su contrincante. El mencionado jefe del Ejército detuvo al agresor, pero el público creyendo que protegía a un fascista lo agredió produciéndole algunas heridas contusas, de las que fué asistido en el ministerio de la Gobernación.

También se ha exagerado mucho respecto a los incendios de las iglesias, pues solo se ha quemado la de San Luis. En algunas otras se intentó incendiarlas pero sin que llegasen a consumar sus propósitos.

El Gobierno estaba apercibido desde las seis de la tarde y también las fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil.

Se han dado órdenes para acabar con esto.

Veremos si se celebran las manifestaciones que los campesinos tienen anunciadas para el domingo. Yo creo que no se celebrarán pues muchas de las conclusiones que piensan aprobar, son ya conocidas del Gobierno y están incluidas en el programa del Frente Popular.

El ministro se despidió de los informadores, que naturalmente esperaban que sus manifestaciones fueran más explícitas diciéndoles que en provincias reinaba absoluta tranquilidad.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

JUSTO RODRIGUEZ

del Instituto Madinaveitia de Madrid

Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo

Pérez Galdós, 2. Teléfono 2892

Consulta de 3 a 6

A la ciudad de Lucena

LOS ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGON DE CORDOBA, OFRECEN LA IMPORTANTE SUCURSAL QUE ACABAN DE INAUGURAR EN LA CALLE SALIDOS, NUM. 3, DE DICHA CIUDAD. SISTEMA DE PRECIOS DIRECTOS NUNCA CONOCIDOS DE BARATOS. SURTIDOS ENORMES. CALIDADES SELECTAS. ALTAS NOVEDADES.

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

¡ESTUDIANTES DE VETERINARIA!

Curso especial de alemán a cargo de profesor HERR F. W. STELLE, Honorarios reducidos.

ACADEMIA HISPANA. GRAN CAPITAN, NUMERO 15, BAJO.

Provincias

ZARAGOZA

UN GRUPO DE FASCISTAS PROVOCA DESORDENES EN ZUERA

Zaragoza. Ayer llegaron a Zuera unos fascistas quienes desde un balcón de un centro derechista hicieron varios disparos.

Esto provocó un gran tumulto a consecuencia del cual resultaron varios vecinos gravemente heridos.

Se ha enviado fuerzas de Asalto y de la Guardia civil para restablecer el orden.

OVIEDO

MUERTO EN UN SUCEO DE CA-RACTER SOCIAL

Oviedo. En el pueblo de Cudillero fué muerto de un tiro un sujeto, que se había distinguido mucho en los movimientos provocados por los extremistas.

El crimen tiene carácter social.

MALAGA

ASESINATO DE UN OFICIAL DEL CUERPO DE PRISIONES

Málaga. Anoche a las diez, cuando pasaba por la calle de Granada, el oficial del Cuerpo de Prisiones don Carlos Valle Otero, de 46 años, natural de Zaragoza, un individuo que estaba apostado en la esquina de la calle Tomás de la Cosa le hizo dos disparos de pistola y se dió a la fuga.

El señor Valle, que se hallaba gravemente herido, fué recogido por una pareja de la Guardia civil que lo condujo a la Casa de Socorro, donde a poco dejó de existir.

Tenia una herida con orificio de entrada en la región epigástrica y de salida por la glútea.

La policía practica activas pesquisas para descubrir al criminal.

BARCELONA

UN GRUPO DE PISTOLEROS ASALTA UN BANCO Y SE LLEVA 25.000 PESETAS

Barcelona. En la Sucursal que el Banco Colonial tiene establecida en Valls se presentaron cuatro individuos, que habían llegado en un automóvil y encañonaron con las pistolas a los empleados, ordenándoles que se pusieran cara a la pared.

Los atracadores practicaron un registro y se apropiaron de 25.000 pesetas en plata y en billetes que había en un departamento de la caja.

Seguidamente se dieron a la fuga utilizando el automóvil.

Se cree que dichos sujetos hayan venido a Barcelona y se practican investigaciones para detenerlos.

GRANADA

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LOS SUCEOS

Granada. Se ha verificado el entierro del tranviario José Fernández Peregrina y del vigilante del Banco Domingo Fernández, muertos en los sucesos del pasado sábado.

Asistieron al acto numerosos obreros.

Los féretros iban envueltos en las banderas de las organizaciones a que pertenecían los finados.

No se produjo ningún incidente.

ZAMORA

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Zamora. En las obras del ferrocarril de Zamora-Coruña se hundió la bóveda de un túnel resultando un obrero gravísimamente herido.

TENERIFE

EL GENERAL FRANCO

Tenerife. Llegó el general Franco que fué recibido por las autoridades.

Después de revistar a las fuerzas que acudieron a rendirle honores el general Franco se encargó del mando de la Comandancia militar.

CIUDAD REAL

CAMBIO DE ROTULOS

Alcázar de San Juan. Entre los acuerdos tomados últimamente por el Ayuntamiento figuran los de dar el nombre de 16 de Febrero a la calle Alejandro Lerroux, el de sargento Vázquez a la de Castellanos y el de Luis Sirval a otra.

SEVILLA

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA.—PROHIBICION DE LAS CUESTACIONES

Sevilla. El gobernador manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

En muchos pueblos se han verificado reuniones de patronos y obreros para resolver el problema del paro.

Añadió que había dado órdenes a la policía y guardias de Seguridad y asalto para prohibir las rondas volantes que circulan, con brazaletes rojos, haciendo cuestionaciones para determinados fines.

Extranjero

LA REDUCCION DE LOS EFECTIVOS MILITARES ENVIADOS A RHENANIA.—EL COMITE DE LOS CUATRO

Londres. En los círculos diplomáticos circula el rumor de que Alemania se muestra dispuesta a retirar de Rhenania los regimientos de Artillería pesada para demostrar que la ocupación de la zona desmilitarizada del Rhin solo tiene un carácter simbólico.

Ayer volvió a reunirse el Comité formado por los cuatro representantes de las potencias signatarias del Pacto de Locarno para seguir estudiando la cuestión de Rhenania.

LA PROLONGACION DEL SERVICIO MILITAR EN FRANCIA

Paris. El Senado ha aprobado una ley prolongando el servicio militar para hacer uso de ella cuando las circunstancias lo aconsejen.

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE

JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE

Pompeyas, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

EL SEÑOR

DON MANUEL DE LA FUENTE ALONSO

Falleció el día 13 del corriente a los 66 años de edad

R. I. P.

Su director espiritual don Paulino Seco de Herrera; hijos doña Sofía, don Salvador, don Manuel y doña Cecilia; hijos políticos doña Martina Arévalo y doña Catalina Oliveros; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, favor por el que los quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CONCEPCION APARICIO SANZ

VIUDA DE PALOP

Qué falleció en esta ciudad, el 8 de Marzo de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de funeral que se celebrará el día 16, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, será aplicada en sufragio de su alma.

Su director espiritual Rvdo. P. Pérez Romero, su hijo político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan asistir a dicho acto, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Los Excmos. señores: Arzobispo de Valencia y Obispo de esta Diócesis, han concedido a sus diocesanos las indulgencias en la forma acostumbrada.

ACTUALMENTE

SEMANA DE MEDIAS

EL SIGLO

MALAGA 8

